

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·浉河区富丽华社区



责编:王娟 创意:陈艳 质检:王洋

浉河区富丽华社区

浉河区车站街道富丽华社区成立于2008年9月,社区总面积223000平方米,办公地点位于工区路135号富丽华城四期55号楼门面,辖区现登记

居民11099人。为更好地开展社区网格化服务管理工作,社区共划分为7个网格,有网格长7人,拥有直管党员161人,市、区直单位报到党员15人。

80岁老党员魏德功:坚持志愿服务19年

本报记者 程云



魏德功正在接受本报记者采访 本报记者 韩蕾 摄

从2000年至今,今年80岁的魏德功,已经做了19年的社区志愿者。十几年来,他不忘初心、不计回报,将社区志愿服务工作做得有声有色。提起魏德功,富丽华社区的居民都对他赞不绝口。

2000年,魏德功从化工厂干部科退休,离开了他工作了42年的单位。习惯了忙碌,突然闲下来,他感到无所适从。作为一个在1962年7月就入党的老党员,他从来都没有忘记入党时的誓言。他觉得,作为一名党培养多年的党员,即使退休了,也要始终以党员的标准要求自己,找到合适的岗位继续发挥余热。

作为富丽华社区的居民,他一直都很关心和支持社区开展的各项工作。退休后,他主动找到社区工作人员,自愿加入社区党支部组织的党员志愿者服务队,将满腔热情全部投入到社区党员志愿服务活动中。全新的生活让他找到了自己退休后的生活定位和追求。

在他的带动下,社区的退休党员和居民群众纷纷加入志愿服务活动。在环保宣传活动中,他带领党员发放宣传资料;在禁毒、普

法宣传日,他率先走上街头派发传单,为广大青年朋友讲解法律知识和毒品的危害;在文明城市创建活动中,他积极组织社区党员志愿者清扫社区环境,维护公共秩序。

4年前,魏德功的妻子突发脑梗塞,孩子们工作忙,照顾妻子的重任就落在了他

的肩上,而他自己也已经是76岁高龄了。即使在这样艰难的情况下,他也没有放弃志愿服务工作,仍然坚持来社区做公益。

魏德功在关键时刻总是积极发挥党员模范带头作用,他总是说:“我是个老党员,群众信任我,就应该冲在最前面。”

家门口义诊 方便又暖心

本报记者 韩蕾

“血压挺好的,保持就可以。”“您早上吃饭了吗?没吃饭可以测下血糖。”9月9日早上8时30分许,记者来到浉河区车站街道富丽华城小区内看到,广场上的义诊台前人来人往,这个起来,那个坐下,好不热闹。

“我们联合了街道辖区单位富邦医院来社区开展义诊活动,社区居民都很积极地参加,还有没在这个小区住的社区居民一大早就往这赶。”富丽华社区居委会主任邓卓说。

“血压不错,您这个岁数身体看着就这么硬朗,真不错。”“谢谢,我本身也就不怎么生病。”90岁的鸡秀琴量完血压站起来对记者说,“我就住在小广场隔壁,走着来就可以,方便得很。别看我年纪大了,身体还算可以,家门口经常有义诊活动,过来检查一下更放心。”

“现在生活条件好了,我们老百姓也很注意身体健康,社区也为我们着想,经常举办义诊活动,不仅给我们量血压、测



义诊现场 本报记者 韩蕾 摄

血糖,还会给我们讲解一些生活健康小知识,真正给我们带来了实惠,让我们更加健康地生活。”一位正在测血糖的大爷乐呵呵地对记者说。

“我们都愿意来这里” 社区党群服务站成居民温馨家园

本报记者 韩蕾

“不出门,在小区就能参加很多活动,比如去社区的党群服务站听讲座,去图书室看看书,或者约几个邻居去活动室跳跳舞,别提多开心了,而且这都是在家门口,你说多方便呀!”9月9日上午,在浉河区车站街道富丽华社区采访时,一位居民满面笑容地对记者说,“活动场地也不小,我们都愿意来。”

“我们这边的社区党群服务站2018年11月正式启用。这边有便民服务大厅、新时代市民讲习所、爱心超市、学雷锋志愿服务站、慈善物品

保管室等。”在位于工区路135号富丽华城四期55号楼门面的富丽华社区党群服务站,该社区居委会主任邓卓对记者说道。

在新时代市民讲习所内记者看到,地方虽然不大,但“五脏俱全”,条形桌、LED滚动屏幕、宣传版面等,把整个讲习所布置得很温馨也很现代。“这里我们会经常开展各种讲座和学习,有时候是老党员来讲课,有时候是讲消防知识,种类比较多,居民也乐意听。”

“这是爱心超市,社区居民凭借参加活动积攒下来的积分可以在这里换取一些物品。”一位正在整理物品的社区居民告诉记者。记者看到,

香皂、毛巾、洗衣粉、洗发水等日常生活物品被整齐地摆放在货架上,每个物品下方都写着兑换需要的积分。

“居委会之前的旧址也在这个小区内,就在小区广场后面的那栋小楼里。那里现在被改造成了图书室、活动室、电子阅览室、未成年活动室等功能室,加上这些功能室,目前社区共有16个功能室,可供社区内不同年龄段和不同层次的居民免费使用。”邓卓对记者说。

“社区现在越来越好了,功能室也很齐全,活动也很多,在社区我们感受到了跟家一样的温馨。”采访中,居民言语中流露着对社区的认可和赞美。

改造升级 老小区焕发新活力

本报记者 韩蕾

“我们小区改变非常大,以前路坑洼不平,很不好走,现在铺上了柏油,走着别提多舒坦了。”9月9日上午,在浉河区车站街道富丽华社区1号院内,63岁的张欣乐呵呵地对记者说,“沉积多年的地沟杂物很多,在之前的小区改造中也一并清理完了,现在的社区那叫一个干净亮堂,住着也舒服。”



改造后的富丽华社区1号院(社区供图)

在富丽华社区1号院内记者看到,干净宽敞的柏油路条条相接,笔直挺立的树木在小区随处可见,各种宣讲栏在白色的墙面上格外醒目,人来人往相互间热情地打着招呼……点点滴滴让小区增添了不少和谐暖心的氛围。

富丽华社区1号院有9栋楼,370户居民,目前常驻人口768人,属于老旧小区。之前小区路面破损严重,墙面贴有小广告,门口有不规范经营的商户和流动摊贩,很影响小区环境。为了改变脏乱差的现象,让小区居民能有一个好的生活环境,浉河区车站街道下大力气对富丽华社区1号院进行改造升级,不仅修复了破损路面、铺上了柏油,并且对小区进行了绿化,做商户的思想工作,禁止他们店外经营等,让小区有了很大的改观。

升级后的富丽华1号院有平整畅通的柏油路面,有重新疏通、清理过的化粪池,有新设置的消防通

道、停车位,有重新粉刷过的墙体,有清理过小广告的楼道和院子,有重新修葺的花坛,有新增的宣传版面……一个干净、整洁、有序的小区就这样诞生了,不仅获得了居民的一致好评,也提升了居民的满足感

和幸福感。

“群众事情无小事。小区的升级改造让我们感觉到了创文带来了便民和惠民,在这样的小区生活,我们很开心、也很幸福。”在采访最后,张欣这样对记者说。



298

张欣 社区居民



在我看来,志愿服务是文明城市的象征,越多人参与志愿服务,我们的城市文明氛围也会越浓厚。我承诺,尽己所能参与志愿服务活动,帮助更多需要帮助的人。

299

邓卓 社区工作人员



文明其实时时刻刻都围绕在我们身边,比如拾金不昧、孝老爱亲、邻里互助等,这些都是文明的体现。我承诺,从我做起,从点点滴滴的小事做起,勤俭节约、热情待人,让更多的人感受到文明。

300

蔡青青 社区工作人员



文明需要你我共建。我承诺,在工作中热情耐心地对待每一位来办事的居民,希望用我的热情去感染居民,让更多人参与到全国文明城市创建活动中来。

301

石新年 社区工作人员



文明是一种传承,文明是一种担当。我承诺,文明出行,并通过自己的努力让身边的人感受文明,让大家做文明的传播者。

(本报记者 韩蕾 整理)